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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ УДОСКОНАЛЕННЯ КОМУНІКАЦІЙНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ 

 ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ З СУБ’ЄКТАМИ ГОСПОДАРЮВАННЯ  
В ГАЛУЗІ БУДІВНИЦТВА РЕГІОНУ 

 
Ефективність функціонування галузі будівництва в регіоні, масштаби і темпи її розвитку значною 

мірою залежать від управлінської взаємодії органів виконавчої влади регіону з суб’єктами 
господарювання в цій галузі. Визначальну роль тут відіграють комунікації. Вони є процесом 
налагодження взаємовідносин між державними органами і зовнішнім середовищем. 

 Основними завданнями органів виконавчої влади в галузі будівництва є: забезпечення реалізації 
державної політики в цій галузі в регіоні; виконання доручень з будівництва житлових будинків, об’єктів 
освіти, охорони здоров’я, зв’язку, транспорту, торгівлі; забезпечення реалізації прогресивних проектних 
рішень. Їх досягнення забезпечується через сферу зовнішніх комунікацій, основними з яких є комунікації 
в: сфері формування і розміщення державних замовлень у будівництві; сфері надання дозволів щодо 
проектно –пошукових і будівельних робіт; сфері нагляду і контролю у будівництві. 

Оцінюючи стан комунікаційної взаємодії органів виконавчої влади регіону стосовно зазначених 
сфер, можна визначити наступне: 

1. В сучасних умовах державне замовлення на виконання робіт у капітальному будівництві як 
правило розміщується на конкурсній основі . Якщо раніше будівельні тендери проводилися таємно і 
супроводжувалися корупцією, то тепер здійснюються через систему PROZORRO на електронному 
майданчику Е-тендер. Комунікаційна взаємодія як процес є чітко регламентованою. Існуюча система 
комунікаційної взаємодії переважно дозволяє забезпечити добросовісну конкуренцію серед учасників, 
відкритість, прозорість процесу, неупереджену оцінку тендерних пропозицій. Інвестиційні проекти , що 
реалізуються із залученням бюджетних коштів, коштів державних підприємств і організацій, підлягають 
експертизі. 

 2. Комунікаційна взаємодія між органами влади і суб’єктами господарювання, що має місце в 
процесі дозвільних процедур, охоплює проектну, містобудівну, земельну документацію тощо. Аналіз, 
проведений за 2017-2019 роки по Тернопільській області, показав, що тут мають місце як успішні так і 
не успішні комунікації. Причинами останніх найчастіше є: подання не повного переліку документів на 
дозвіл на початок виконання будівельних робіт; не подання документів, необхідних для прийняття 
рішення про видачу сертифіката, зокрема виконавчої документації; невідповідність об’єкта проектній 
документації. 

3. Державний нагляд (контроль) згідно чинного законодавства “ це діяльність уповноважених 
законом ЦОВВ, їх територіальних органів, державних колегіальних органів , органів виконавчої влади в 
регіонах, місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування в межах повноважень 
щодо виявлення та запобігання порушень вимог законодавства суб’єктами господарювання…” [1]. 
Заходи державного нагляду здійснюються планово і позапланово. Основними формами комунікаційної 
взаємодії в даній ділянці роботи є перевірки, ревізії, огляди, обстеження з періодичним залученням 
третіх осіб з відповідною фіксацією в журналах, актах, довідках про витрати. Тепер проекти планів 
комплексного нагляду ( контролю) формуються Інтегрованою автоматизованою системою державного 
нагляду (контролю), що підвищує його якість і результативність. Водночас , про що зазначалося в 
Концепції реформування державного нагляду (контролю) охорони навколишнього середовища, тут, як і 
екології, залишаються такі недоліки: “не оптимізований обсяг контрольно-наглядових функцій державно-
наглядових органів, що призводить до дублювання повноважень таких органів та подвійного 
навантаження на суб’єкта господарювання; спрямованість діяльності на виявлення порушень та 
застосування санкцій; неузгодженість норм законодавчих актів щодо здійснення державного нагляду…” 
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[2]. Загалом недоліками комунікаційної взаємодії в досліджуваній сфері також є недостатня взаємодія з 
громадськістю, слабке використання соціальних мереж як каналу інформування і консультування, 
відсутність ефективної системи звітності про підсумки взаємодії з громадськістю. 

 Враховуючи виявлені проблеми, вважаємо, що основними діями в контексті удосконалення 
комунікаційної взаємодії мають стати: щодо розбудови електронного урядування- створення Єдиної 
державної електронної системи у сфері будівництва; посилення відповідальності суб’єктів надання 
управлінських послуг за якість комунікацій; запровадження подання документів в електронній формі для 
отримання всіх послуг у сфері будівництва; присвоєння ідентифікаторів об’єктам будівництва; 
передбачення включення до електронної системи контрольних примірників будівельних норм, 
національних стандартів, запровадження відкритого доступу до інформації, через портал електронної 
системи.  

Також важливо розробити комунікаційну стратегію взаємодії органів влади, що здійснюють 
управління в галузі будівництва, з громадськістю, посилити використання соціальних мереж, покращити 
прозорість формування консультативно-дорадчих органів, запровадити щорічне публічне звітування 
про підсумки цієї роботи. 

 В сукупності це прискорить комунікативну взаємодію, підвищить прозорість відносин влади і 
бізнесу в галузі будівництва. 
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